

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název: Noví (mladí) informační profesionálové jako zaměstnanci knihoven a členové profesních organizací

Autorka: Alžběta Lutzová

Vedoucí: PhDr. Hana Landová, Ph.D.

Navržené hodnocení: VÝBORNĚ

Předložená bakalářská práce je věnována problematice tzv. nových informačních profesionálů, tj. nově přichozích odborníků – ať již čerstvých absolventů knihovnických škol či zkušených odborníků z jiných oborů, kteří přicházejí do knihoven či jiných informačních institucí. Jedná se o téma, které není v České republice tak často zmiňované a nejsou k němu ani téměř žádné odborné publikace. O to cennější je přehled, který poskytuje bakalářská práce Alžběty Lutzové.

Jednotlivé aspekty bakalářské práce hodnotím následujícím způsobem:

Aspekt diplomové práce	Zdůvodnění	Možné hodnocení	Zvolené hodnocení
metodologie a věcné zpracování tématu	<i>Teoretická část bakalářské práce je věnována zejména definici termínu „nový informační profesionál“ a následně komplexnímu přehledu skupin nových informačních profesionálů po celém světě a jejich klíčových aktivit. Za tímto přehledem stojí velmi pečlivá práce zejména s webovými stránkami jednotlivých skupin a dalšími cizojazyčnými informačními zdroji. Detailně je představena i skupina NIP CZ, která v České republice působí jako jedna z iniciativ Asociace knihoven vysokých škol. V praktické části si kolegyně Lutzová vyzkoušela přípravu dotazníkového šetření: jednalo se o sondu mezi studenty ÚISK FF UK, která měla za cíl zjistit, jaké povědomí mají studenti ÚISK o iniciativě NIP CZ a jak vidí svou budoucnost v oboru, kterém studují. Návrh odpovědí byla relativně dobrá a studentka si s analýzou výsledků poradila velmi dobře.</i>	0-40 bodů	35
přínos a novost práce	<i>Jak již bylo zmíněno, k tematice nových informačních profesionálů existuje jen minimum českých publikací. Tato bakalářská práce je tedy prvním komplexněji pojatým textem k tomuto tématu a mohl by se stát velmi dobrým základem pro zpracování dalších souvisejících témat, např. otázky mentoringu</i>	0-20 bodů	15

	<i>v oblasti knihovnictví, manažerské otázky práce s mladými/začínajícími knihovníky, jejich pozice v knihovně a motivace pro setrvání v oboru. Dá se předpokládat, že skupina NIP CZ text – se souhlasem autorky - využije pro svou další práci a případné navazování kontaktů se zahraničními skupinami obdobného zaměření.</i>		
citování, korektnost citování, využití inf. zdrojů	<i>Výběr informačních pramenů je velmi dobrý. Zastoupení zahraničních publikací a dokumentů je reprezentativní a dostačující. Prameny jsou citovány korektně.</i>	0-20 bodů	20
slohové zpracování	<i>Práce má logickou strukturu. Text práce je přehledný a odborný styl je na velmi dobré úrovni.</i>	0-15 bodů	13
gramatika textu	<i>Text neobsahuje žádné závažné gramatické chyby ani překlepy. Vyskytují se však určité typografické nedostatky (např. v číslování obsahu)</i>	0-5 bodů	3
CELKEM		max. 100 bodů	86

Bodový zisk za práci	Hodnocení
0-50 bodů	Neprospěl, nedoporučeno k obhajobě
51-60 bodů	Dobře (3)
61-80 bodů	Velmi dobře (2)
81-100 bodů	Výborně (1)

Prohlašuji, že předložená diplomová práce splňuje požadavky Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze na tento typ kvalifikační práce, a proto ji doporučuji k obhajobě. Doporučuji hodnotit stupněm „výborně“.

.....
PhDr. Hana Landová, Ph.D.

V Praze dne 11. 8. 2017